

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
22
М А Я
1955 г.

Цена 15 коп.

Сообщение Министерства Финансов СССР. (1 стр.).
День нашего города. (1 стр.).
На дрейфующей станции «Северный полюс-4». (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: М. Альтшуллер. Коммунисты в борьбе за повышение производительности труда. (2 стр.).
ФЕЛЬЕТОН: В. Лугов. Иждивенец. (2 стр.).
В ПОДШЕФНЫХ МТС, СОВХОЗОХАХ и КОЛХОЗОХАХ: В Сызранском районе. (2 стр.).

РАССКАЗ: Владимир Волгин. Подвиг. (3 стр.).
М. Скрябнев. Нужно не формальное, а действенное руководство. (3 стр.).
Польский сейм ратифицировал Варшавский договор восьми государств. (4 стр.).
Рост промышленных городов Китая. (4 стр.).
А. Вырыпаев. Великий памятник русской культуры. (4 стр.).

СПОРТИВНОЕ ЛЕТО

НАСТУПИЛ летний спортивный сезон. В этом году он, как никогда ранее, будет насыщен массовыми соревнованиями. Текущим летом будет проводиться Всесоюзная спартакиада профсоюзов. Этому крупнейшему мероприятию должны предшествовать спартакиады в коллективах физкультуры. Вся работа должна быть сейчас направлена к одной цели — образцовой подготовке к спартакиаде народов СССР, которая будет проводиться в 1956 году по 20 видам спорта, в том числе по легкой атлетике, гимнастике, плаванию, футболу, баскетболу, конному спорту, современному пятиборью и другим.

В связи с этим очень важно хорошо подготовить стадионы и спортивные площадки, водные базы. Чем лучше это будет сделано, чем культурнее будет поставлено обслуживание физкультурников и посетителей, тем больше откроется возможностей для вовлечения широких масс трудящихся в активное занятие спортом, тем больше возможностей будет для повышения мастерства спортсменов.

Между тем стадионы города плохо подготовлены к проведению на них массовых спортивных мероприятий. Несмотря на то, что летний спортивный сезон начался, на стадионе спортивного общества «Торпедо» беговые дорожки, легкоатлетические секторы, футбольное поле до сих пор к соревнованиям не подготовлены. Руководители общества (председатель тов. Ястребов), а также заводской комитет профсоюза (председатель тов. Григорьев), заместитель директора завода тов. Матвеев спокойно взирают на это и мало что делают для быстрого открытия стадиона.

В неприглядном состоянии находятся беговые дорожки на крупнейшем стадионе города «Нефтяник». Несколько лет в совете этого спортивного общества ведутся разговоры о приведении их в порядок, но дело от этого не улучшается. Бездействует на стадионе вот уже несколько лет и теннисный корт. Горком же профсоюза нефтяников и его председатель тов. Добрякова самоустранились от этого дела. Безответственно, безинициативно ведут себя руководители спортивных обществ «Локомотив» и «Авангард» (председатели тт. Шибанов, Трубников). На стадионе «Локомотив» имеется грунтовая беговая дорожка, но она находится в запущенном состоянии, а руководители общества и не думают что-либо предпринимать для ее улучшения. Не созданы условия и для посетителей стадиона, где даже при небольшом стечении людей негде присесть. В хаотическом состоянии находится стадион «Авангард», где вообще невозможно проводить легкоатлетические соревнования.

К участникам спартакиады народов СССР будут предъявлены высокие требования. Задача состоит в том, чтобы подготовить

команды, спортсменов так, чтобы их мастерство находилось на уровне первого спортивного разряда. Для этого физкультурным организациям необходимо серьезно улучшить учебно-тренировочную работу в секциях физкультурных коллективов, чаще проводить соревнования, вовлекая в занятия спортом все больше и больше юношей и девушек. Важно также пополнить кадры инструкторов, тренеров, судей.

Однако в спортивных обществах нашего города учебно-тренировочная работа страдает серьезными недостатками. Достаточно сказать, что из 17 с лишним тысяч спортсменов ни один не имеет первого разряда по легкой атлетике, а второй разряд имеют всего семь человек. О слабой тренерской работе свидетельствовали легкоатлетические соревнования, которыми был открыт нынешний летний спортивный сезон. Лишь отдельные спортсмены уложились в нормы третьего разряда, причем, подготовка спортсменов была настолько низка, что подавляющее большинство их не могло правильно взять старт на беговой дорожке. Судьям тут же, на ходу приходилось им показывать, как это нужно делать.

Такое явно неблагоприятное положение могло сложиться потому, что городской комитет физкультуры, спортивные общества не уделяют необходимого внимания учебно-тренировочной работе, подготовке общественных инструкторов. В городе насчитываются единицы тренеров по легкой атлетике, а общественные инструктора, как правило, не имеют достаточной подготовки. Поэтому физкультурные организации призваны совместно с комсомолом обеспечить массовую подготовку и переподготовку общественных физкультурных кадров.

Мало уделяется внимания подготовке футболистов. Единственная в городе команда «Нефтяник», получившая право участвовать в играх на первенство РСФСР по футболу, к соревнованиям подготовилась плохо, у нее очень малы резервы из числа молодых, наиболее одаренных спортсменов. Городской же комитет физкультуры не заботится о создании юношеских футбольных команд, об их подготовке.

Далее застой в легкой атлетике, футболе и других видах спорта нетерпим. Спортивные общества, городской комитет физкультуры должны устранить имеющиеся недостатки, со всей серьезностью и ответственностью вести подготовку к выдающемуся событию в советском спортивном движении — спартакиаде народов СССР. Их обязанность — широко развернуть физкультурно-массовую работу, больше молодежи вовлекать в занятия спортом. С этой целью нужно чаще организовывать массовые спортивные соревнования, сдачу норм на значок ГТО, развивать и совершенствовать все виды спорта.

Сообщение Министерства финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года), выпущенный на сумму 32 млрд. рублей, размещен к концу дня 18 мая на 34 миллиарда 276 миллионов 973 тысячи рублей.

Министерством финансов СССР на основании указания Совета Министров СССР дано распоряжение прекратить повсеместно с 20 мая 1955 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

19/V--55 г.

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

ПЛАН ПЯТИ МЕСЯЦЕВ ЗАВЕРШЕН ДОСРОЧНО

Коллектив завода пищевых концентратов борется за досрочное выполнение плана 1955 года — завершающего года пятилетки. 19 мая им выполнен пятимесячный план по выпуску валовой и товарной продукции. Впереди в социалистическом соревновании идет консервный цех, руководимый инженером-технологом тов. Ефимовой.

До конца месяца заводом будет выработано пищевой продукции на 3 миллиона 300 тысяч рублей сверх плана пяти месяцев.

В настоящее время на заводе приступили к испытанию технологического и энергетического оборудования в новом цехе, который будет выпускать белковые консервы.

ДОМА И АСФАЛЬТ — НА ЦЕЛИННЫЕ ЗЕМЛИ

Коллектив Батраковского асфальтового завода за четыре с половиной месяца 1955 года отгрузил в районы освоения целинных и залежных земель Сибири и Казахстана 42,5 тысячи тонн асфальта. До конца месяца на целинные земли будет отгружено еще два маршрута асфальтовой мастики.

* * *

С начала года домостроительный комбинат «Правая Волга» изготовил и отправил в районы освоения целинных и залежных земель, в частности, Казахстан, Сибирь и на Урал 147 стеновых и 60 безстеновых жилых домов. В том числе, «Алтайстройтресту» отпущено 8, Омскому «Совхозстрой» — 10, Чкаловскому «Совхозстрой» — 16 домов и т. д.

3300 ГЕКТОЛИТРОВ БЕЗАЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ

Горпищекомбинат, в связи с наступлением теплой погоды, с каждым днем увеличивает выработку безалкогольных напитков.

Газированной воды высшего сорта, морса, окрошенного кваса и т. д. будет выработано комбинатом в этом году 3300 гектолитров.

На дрейфующей станции «Северный полюс-4»

Дрейфующая станция «Северный полюс-4». Закончился первый месяц дрейфа новой смены дрейфующей станции «Северный полюс-4».

За это время льдина, на которой находится станция, сместилась от 80 градусов 51 минуты северной широты и 176 градусов 00 минут западной долготы до 81 градуса 15 минут северной широты и 177 градусов 11 минут западной долготы, пройдя по извилистой кривой более 200 километров. Научные работы на станции развернуты по основным программам. Аэрологи Гайеров, Долганов и Дурнаев, успешно овладевая методами исследования высоких слоев атмосферы, добились хороших результатов, имея за месяц среднюю высоту подъема радиозондов более 21 тысячи метров. Напряженно трудятся океанологи Никитин, Теляев и Шильников. Закончив трудоемкое устройство сквозных лунок в многометровом многолетнем льду, они готовят сейчас новые рабочие места, чтобы в ближайшее время опустить на различные глубины океана свои сложные приборы — самописцы течений, батометры, драги, грунтовые трубки. Устанавливаются новые ледомерные приборы, ве-



Недавно в клубе имени Варламова состоялся смотр клубной самодеятельности, привлечший большое количество зрителей.

НА СНИМКЕ: солистки З. Блинкова (слева) и В. Гвоздева исполняют частушки. Акомпанирует тов. Семенович.

Фото И. Шурыгина.

ЗАВОД СТЕНОВЫХ БЛОКОВ

Министерство строительства СССР уже в текущем году начнет сооружение в Сызрани завода крупных стеновых блоков из силикатной массы. Каждый такой блок будет весить от одной до трех тонн. Сырьем для изготовления будут служить кварцевые пески в районе разезда Новое Образцово. При заводе будет специальный цех по производству других строительных сборных элементов и несущих конструкций (плит перекрытий, балок, перемычек и т. п.) из армированной силикатной массы.

Мощность завода рассчитана на производство ста тысяч кубометров блоков в год. Эту продукцию намечено использовать преимущественно на возведение жилых зданий в городе Сызрани.

Первая очередь нового завода вступит в эксплуатацию в IV квартале 1956 года.

Сейчас на месте будущего завода и его сырьевой базы уже работают проектная и изыскательская партии.

В ДОМА ОТДЫХА И САНАТОРИИ

Многие работницы швейной фабрики № 14 проводят свои отпуска в санаториях и домах отдыха страны. Работница тов. Козлова отдыхала в Куйбышевском санатории имени Чкалова, 11 человек, в том числе работницы тт.

Кузнецова, Гришаева, Уваткина и другие — в домах отдыха. Работница тов. Лобякова получила путевку в один из саратовских санаториев, старейший мастер, начальник лаборатории тов. Сусин — в Кисловодск.

УЧЕБНИКИ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

В магазин Книготорга начали поступать учебники к предстоящему новому 1955—1956 учебному году. Уже получены букварь,

«Родная речь» для 2 класса и другие. Всего получено учебников 10 названий.

сообщение, подвергнутое оживленному обсуждению.

Добросовестно трудятся радиотехники Захарьин и Смирнов, механик Кислицын, повар Хоржановский.

Если в апреле и начале мая погода благоприятствовала работам — было ясно, солнечно и в основном тихо, — то последняя неделя отличается более частыми прохождением циклонов через район станции, пасмурностью, сильным ветром, ухудшением видимости. Хотя еще удерживаются морозы до минус 18—22 градусов, но уже чувствуется дыхание весны: потемнел снег на дорожках и тракторных следах, нога уже проваливается в рыхлую глубину снежного покрова.

После трудового дня полярники собираются в своей каюткомпании, смотрят кинофильмы, слушают записанные на магнитофонную пленку выступления родных, обсуждают результаты научных наблюдений, отвечают на многочисленные письма, поступающие со всех концов нашей Родины, а также от друзей из стран народной демократии.

П. А. Гордиенко,
начальник дрейфующей
станции «СП-4».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты в борьбе за повышение производительности труда

Если сравнить рост производительности труда в нашем цехе за последний квартал прошлого года с первым кварталом этого года, то мы увидим, что она поднялась более чем на тридцать процентов. К этому надо добавить, что раньше данный показатель вообще не выполнялся, а теперь он из месяца в месяц перевыполняется. Если в четвертом квартале 1954 года производственную программу цех выполнил лишь на 83 процента, и с плохими технико-экономическими показателями, то за четыре месяца этого года дал 125 процентов к заданию и с лучшими технико-экономическими показателями.

Чтобы добиться этого, а также помочь хозяйственному руководству цеха преодолеть отставание, партийное бюро, его актив тщательно изучили состояние производительности труда на каждом участке. Затем вопрос о путях повышения производительности труда, о выполнении решений январского Пленума ЦК КПСС был обсужден на открытом партийном собрании.

Коммунисты и беспартийные в своих выступлениях указывали на то, что руководство цеха не занимается анализом технико-экономических показателей цеха, каждого производственного участка, что имеются недостатки в планировании, в организации труда и производства. Они говорили также о том, что на низком уровне находятся техническая пропаганда, обобщение и распространение передового опыта.

Принятое решение неуклонно проводилось в жизнь. При партийном бюро была создана группа докладчиков, в задачу которой входило чтение лекций и докладов на технические и политические темы. Инженеры тт. Бойко и Брянский прочитали лекции: «Внедрение хозрасчета и анализ технико-экономических показателей производственного участка», «Передовая технология—путь к повышению производительности труда», помощник начальника цеха тов. Добрянин выступил с докладом на тему «Правильная эксплуатация инструмента и оснастки». Как правило, такие лекции и доклады насыщены примерами и фактами из жизни и практики цеха, предприятия.

Секретарь комсомольской организации цеха тов. Лежанкин высказал желание молодежи — учиться в школах передового опыта. Партбюро и руководство цеха поддержали инициативу комсомольцев. В цехе было организовано 17 школ по передаче передового опыта, в которых обучалось более 70 человек. В них вели занятия, передавали свой опыт многие передовики производства, в том числе коммунисты токари тт. Рябов Н. и Накрайников, выполняющие сменные нормы на 250 — 300 процентов. До организации школ в цехе было 80 рабочих, преимущественно молодых, которые не выполняли норм выработки. В настоящее время их число сокра-

тилось более чем в десять раз.

В цехе существовал график выпуска деталей для комбайнов, но он не выдерживался. Это порождало штурмовщину в работе. Коммунистами было выявлено, что плано-диспетчерское бюро несвоевременно вручает графики мастерам, нередко их дает с опозданием на полмесяца. Партийное бюро потребовало от руководителей цеха, его начальника тов. Кутлинского устранить это упущение и обеспечить работу цеха строго по суточному графику. Парторганизация усилила контроль за выполнением этого решения. О соблюдении графика мастера регулярно отчитываются перед руководством цеха и на заседаниях партийного бюро. Партийные группы и агитаторы на участках направили свою работу в массах на повышение культуры на производстве, на наиболее полное использование рабочего времени.

Вскрывая недостатки, коммунисты, партийное бюро, руководство цеха в то же время вели организаторскую работу по обеспечению дальнейшего роста производительности труда. Были улучшены планирование и организация труда, развернуто социалистическое соревнование. Каждый участок, обеспеченный подсобной рабочей силой, стал изготавливать детали большими партиями. Организована и работает хозрасчетная комиссия в цехе.

Все это подняло инициативу масс, их стремление добиться высокой производительности труда, работать строго по графику. Достойный пример в труде показывают коммунисты. Творчески, например, подходит к делу коммунист тов. Карпухин. Им внесен ряд ценных предложений, направленных на увеличение выпуска продукции. Он, в частности, предложил нарезать резьбы гаек производить не на токарном, а на резьбофрезерном станке, что значительно повышает производительность труда.

На обработку ножей к силосоуборочным комбайнам в цехе затрачивалось очень много времени. Над усовершенствованием технологии изготовления ножей работает группа товарищей. Ее поиски уже дают неплохие результаты: затрата времени на изготовление ножей для одного комбайна должна сократиться на 2 часа.

Однако немало встречается еще таких примеров, когда рационализаторская мысль не поддерживается, глушится. Например, коммунист тов. Шумов внес рационализаторское предложение, благодаря которому становится совершенно излишней одна из операций на изготовлении детали 6027. Разве это не выявление резерва для роста производительности труда? Конечно, резерв и большой. С этим соглашаются все, но предложение почему-то было отклонено техническим отделом завода. Но, несмотря на это, предложение тов. Шумова в цехе готовится к внедрению. Подобных

примеров можно привести много.

Хотя по сравнению с последним кварталом прошлого года производительность труда в нашем цехе заметно возросла, однако мы еще имеем много неиспользованных резервов. Нельзя работать, удовлетворяясь сегодняшним днем, нужно смотреть в будущее. Для этого партийная организация цеха улучшает свою работу в массах, развивает их инициативу, усиливает контроль хозяйственной деятельности администрации.

Коммунисты цеха, передовики производства считают неправильным, что многие детали поступают на обработку с большими припусками, из-за чего много металла уходит в стружку. Так деталь 6070 в обработанном виде весит 5 килограммов 680 граммов, а из кузнечного цеха заготовка на нее поступает весом около 9 килограммов. Почти половина металла уходит в стружку и на ряде других деталей. А ведь только из саконменного металла на детали 6070 можно было бы изготовить деталей почти в полтора раза больше!

Партийная организация, администрация нашего цеха борются за решение неотложных вопросов, что позволит еще выше поднять производительность труда. Но для этого необходима конкретная помощь со стороны парткома и дирекции завода. Нужно им от слов перейти к делу в вопросах перепланировки цеха, создания в нем поточных линий и участков замкнутого цикла обработки деталей. Это повысит производительность труда и культуру на производстве, упростит чрезвычайно сложное планирование. Уже с середины марта цех должен был работать по новой технологии со всеми нормативами. Между тем по вине технического отдела завода (главный технолог тов. Осанов) эта технология внедрена только на одну треть.

Серьезную помощь в устранении узких мест в цехе, в повышении производительности труда на обработке ряда важных и трудоемких деталей могла бы оказать новая техника. Два месяца назад на завод поступили высокопроизводительные шестипиндельные автоматы, но пока из них работает лишь один и то не на полную мощность. Остальные стоят в ожидании оснастки, которая не только еще не сделана, но на нее нет даже документации. Кроме того, обеспеченность автоматов заготовками также очень плохая.

Перед работниками промышленности Коммунистической партией поставлены большие задачи по дальнейшему повышению производительности труда, увеличению выпуска продукции. Сознавая это, коммунисты нашего цеха прилагают все усилия, чтобы обеспечить их выполнение и досрочно завершить план пятой пятилетки.

М. Альтшуллер,
секретарь партбюро
механического цеха
комбайнового завода.

ФЕЛЬЕТОН

И Ж Д И В Е Н Е Ц

И везет же Афанасию Петровичу Великанову! Состоя в скромной должности начальника материально-технического склада Сызранского отделения железной дороги, устроился он весьма неплохо, а точнее — на полное иждивение государства. Живет Великанов в особнячке на территории склада и чувствует себя, как в своем поместье. Нужно Афанасию Петровичу сараюшко или амбарчик соорудить — пожалуйста! Строительные материалы тут же, под рукой, правда они государственные, но ведь и сам Афанасий Петрович человек государственный. Захотелось уточкам Великанова в водичке поплескаться — к их услугам бассейн с цементированными стенами. О расходах на топливо и прочих хозяйственных нуждах не приходится задумываться начальнику склада — сам хозяин! Хочешь после трудов праведных прохладиться — и в этом отказа нет: складские сторожа, не смея перечить своему начальнику, разбили для его единичного удовольствия садик, да еще какой!

Правда, у Афанасия Петровича есть еще один дом — свой, собственный и тоже с садом в Завокзальном районе. Но не такой человек Великанов, чтобы одному в двух домах жить и двумя садами пользоваться. Пусть моим домом и садом другие люди попользуются, куда я на государственном кошле состою, — решил он, и сдал свой дом с садом в аренду.

Жил бы и жил так Афанасий Петрович в свое собственное удовольствие до скончания дней сво-

их, благо его личная жизнь скрыта от нескромных взоров плотным забором, огораживающим склад, а за сохранность его все новых и новых хозяйственных приобретений зорко следят складские сторожа.

Но вот, надо же было случиться, такому: осенила начальника райОРСа тов. Кошеленко «рационализаторская» мысль: подвозить товары и хлеб для вагона-лавки не кружным путем, а через территорию склада, которую к тому времени Афанасий Петрович считал уже своей. Как заправский собственник щедриных времен, Великанов закричал:

— Не пушу!..

Но времена-то теперь не те, — пришлось пустить. От этого и захандрил Афанасий Петрович.

— Эх, разбитое мое счастье, — с горечью воскликнул он и поспешил утопить свою обиду в вине.

Правда, и до этого Великанов пивал, но как-то хоронился от людей, стеснялся, что ли. А теперь, после столь публичного посрамления его авторитета, он на все махнул рукой, и стал пить на людях, пить с треском, то бишь, с битьем стекла. Правда, Великанов бил стекла пока еще только в закуской, но дайте срок он и до окон отделения дороги доберется.

А может и не доберется? Впрочем, чего гадать: все зависит от того, как расценят поведение Великанова его всепрощающие начальники.

В. Лугов.

В подшефных МТС, совхозах и колхозах

В Сызранском районе

ХОРОШИЕ ВСХОДЫ ЯРОВЫХ КУЛЬТУР

В колхозе имени Степана Разина придается большое значение развитию зернового хозяйства. В нынешнем году здесь в сжатые сроки посеяно 914 гектаров пшеницы. Она дала хорошие всходы.

Кроме того, квадратно-гнездовым способом посеяно 164 гектара подсолнечника. 55 гектаров заняты посевами бобовых культур и 50 гектаров ячменем.

В целях создания прочной кормовой базы для животноводства колхозники посеяли квадратно-гнездовым способом 220 гектаров кукурузы.

Своими силами колхозники вырыли 16 силосных ям на 25 тонн каждую, облицевали кирпичом, осталось произвести их цементирование.

СТРОИТСЯ СВИНАРНИК

Коллективы промышленных предприятий города принимают активное участие в выполнении наиболее трудоемких работ в подшефных колхозах. В прошлом году, например, рабочие домостроительного комбината построили в колхозе имени Степана Разина силосную башню емкостью 250 тонн.

*

Над колхозом имени Маленкова шефствует коллектив второго участка стройтреста № 24. 11 мая здесь началось строительство свинарника общей площадью 850 квадратных метров. Бригада каменщиков тов. Чернышева уже закончила буттовую кладку фундамента.

ПОВЫШАЮТСЯ НАДОИ МОЛОКА

Механизация трудоемких процессов в животноводстве, правильный уход за животными дают возможность дояркам совхоза «Большевик» повышать надои молока на 10—15 процентов. Так, доярка тов. Колдыркаева получила в минувшем году от каждой коровы по 2821 килограмму молока, а от наиболее высокоудойной коровы «Красавки» — 3.367 литров. В нынешнем году тов. Колдыркаева решила надойти в среднем по 3.200 килограммов молока от каждой коровы.

17 ТЫСЯЧ ЦЫПЛЯТ

Инкубаторно-птицеводческая станция к первому мая заложила на инкубацию 79.000 яиц при плане 57 тысяч. Выведено уже 17 тысяч цыплят русско-белой породы.

Три тысячи цыплят переданы на выращивание колхозу имени Жданова и столько же — колхозу имени Кагановича.

По материалам „Красного Октября“

„Критика встречена в штыки“

Центральный райком КПСС сообщает, что корреспонденция, опубликованная под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» (№ 66), обсуждена на заседании бюро райкома.

Бюро отметило, что газета правильно вскрыла недостатки в работе парторганизации 3-й дистанции сигнализации и связи и ее

секретаря тов. Никифорова, слабую постановку проверки исполнения партийных решений. Бюро райкома КПСС предложило бюро парторганизации улучшить дело проверки исполнения постановлений, принимаемых на партийных собраниях, о проделанной работе систематически отчитываться перед коммунистами.

Бюро райкома КПСС осудило неправильное отношение партбюро и его секретаря тов. Никифорова к критическим выступлениям городской газеты «Красный Октябрь» и потребовало в практике дальнейшей своей работы этого не допускать.

И. Чамкин,
секретарь Центрального
райкома КПСС.



Посевной агрегат машиниста Батраковского машинно-тракторной станции В. К. Тарасова ежедневно на квадратно-гнездовом севе кукурузы в колхозе имени Степана Разина перевыполняет нормы в два с половиной раза.
НА СНИМКЕ: агрегат тов. Тарасова на севе кукурузы.
Фото Н. Максимова.



Астраханская область. Садово-огородной бригадой колхоза имени Шести павших коммунар Наримановского района руководит агроном М. Д. Кузнецов. В ведении бригады находятся 85 гектаров сада, 35 гектаров овощных культур и 15 гектаров кукурузы. Вырастив на всех участках высокий урожай, бригада дала колхозу в прошлом году более полу-миллиона рублей дохода. По предложению М. Д. Кузнецова разработан подробный план агротехнических мероприятий, который строго выполняется. На участках, отведенных под овощи, своевременно была поднята зябь, внесены удобрения. Рассадка выращивается в торфоперегнойных горшочках. Выступая на совещании работников сельского хозяйства областей Юго-Востока, бригадир М. Д. Кузнецов дал обязательство вырастить по 350 центнеров овощей с каждого гектара.

НА СНИМКЕ: бригадир М. Д. Кузнецов и колхозницы А. Н. Завьялова и А. А. Сурикова осматривают рассадку помидоров. Фото М. Редькина. (Фотохроника ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Нужно не формальное, а действенное руководство

На гидротурбинном заводе не проходит ни одного собрания и совещания без того, чтобы не поднимался вопрос об улучшении качества продукции. Особенно много при этом справедливых претензий раздается в адрес литейщиков.

Но одно дело говорить об ущербе, который приносит брак, другое — принимать меры для его устранения. В нашем же литейном цехе еще не все командиры, да и не все рабочие одинаково болеют за качество выпускаемой продукции.

Начальник ночной смены тов. Ермолаев совершенно не контролирует процесс приготовления формочной земли. Между тем, нарушение дозировки составных частей земляной смеси является причиной брака.

Предупреждением брака должен заниматься отдел технического контроля цеха. Принимая продукцию непосредственно на формочных площадках, работники отдела могут выявить виновника каждого случая брака, выяснить причины негодной отливки, наметить действенные меры по улучшению литья. Но наши контролеры предпочитают проверять качество литья уже в обрубном отделении. При этом бывает и так, что забракованную отливку весом в несколько тонн попросту отправляют под копер, а оттуда — на переплавку, даже не выяснив причин дефектов в литье.

Направивается вывод, что контролеры не интересуются вопросами предупреждения брака и, следовательно, улучшения качества продукции.

Неблагоприятно влияет на производственный процесс и слабая механизация трудоемкого литейного производства. Четыре месяца назад в цехе были установлены механические бегуны, но их монтаж так и не доведен до конца.

Установленные в цехе подъемные краны часто бездействуют из-за неисправности. Дело в том, что планово-предупредительный ремонт механизмов у нас почти не производится. Механик тов. Яцкии и мастер — электрик тов. Гаврюшин жалуются на нехватку запасных частей для ремонта оборудования, хотя имеющиеся в цеховой слесарной мастерской металлообрабатывающие станки можно с успехом использовать для поделки нужных деталей. Этого, однако, не делается.

Даже такому важному с точки зрения повышения производительности труда мероприятию, как вентиляция литейного цеха, руководство завода не уделяет должного внимания. Оборудованная же полгода назад вентиляционная система бездействует.

Коллектив нашего литейного цеха в основном неплохо справляется со своими производственными заданиями. Но мы можем работать значительно лучше. Необходимо, чтобы руководители завода и цеха побольше уделяли внимания вопросам организации литейного производства, его механизации, не довольствовались бы статистикой брака, а занимались борьбой за его устранение.

М. Сирябнев,
бригадир формовщиков
литейного цеха.

Скупайте подержанные учебники

Учитывая, что план завоза в город школьных учебников к предстоящему 1955—1956 учебному году будет меньше прошлогоднего, необходимо шире развернуть скупку у учащихся подержанных учебников. Сызранское отделение Книготорга должно закупить, в соответствии с заданным ему планом, 32.000 подержанных учебников по городу и 17 тысяч экземпляров по Сызранскому району.

В связи с окончанием учебного года скупку и продажу учебников не следует откладывать в долгий ящик, а надо организовать сейчас по школам. Органы народного об-

разования и директора школ должны оказать в этом большом деле практическую помощь работникам Книготорга, а также усилить разъяснительную работу среди учащихся и родителей о необходимости сохранять учебники и продавать ненужные и использованные.

При закупке учебников в школах необходимо обратить особое внимание на те учебники, которыми особенно плохо обеспечены учащиеся, и не допускать оставления их на руках у учащихся.

З. Рыкальская,
заведующая Сызранским
кустовым магазином Книготорга.

Кружок парашютистов

Среди учащихся нефтяного техникума становится все больше любителей парашютного спорта. В техникуме при первичной организации ДОСААФ создан кружок парашютистов, которым руководит

преподаватель химии нефти М. И. Репин.

Члены кружка изучают парашют, технику прыжков, полета и приземления. Занятия проводятся в спортивном зале.

Владимир Волгин

К новому месту работы — в один из приволжских городов мне пришлось лететь самолетом.

Сделав традиционный круг над аэродромом, самолет распрощался с Москвой и взял курс на восток. Пассажиров, кроме меня, было трое: человек в сером костюме — директор машиностроительного завода с Урала; мужчина средних лет, неразговорчивый и сердитый на вид; и маленький, худенький, очень подвижный старичок с седой бородкой клинышком, — оба они были с того самого города, куда был направлен я.

Еще на земле мы успели пере-знакомиться, и сейчас, усаживаясь в мягкие удобные кресла, продолжали начатый разговор.

Директор, ездивший в Москву за получением премии, присужденной за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании, повествуя о своем заводе, сказал:

— Я считаю, что главной силой наших успехов являются замечательные люди, их самоотверженный, поистине героический труд...

Старичок густым басом, очень не подходящим к его маленькой и хрупкой фигурке, подхватил:

— Правильно говорите, люди — это главное. Ведь наш, советский человек — золотой человек, прямо сказать, цены ему нет. Если надо, не задумываясь, пойдет в огонь и в воду. Вот, послушайте-ка, расскажу я вам об одном случае, который был на нашем заводе...

Мы все уселись поудобнее и притормозили слушать. Только товарищ старичка попрежнему сидел, уткнувшись в газету, и внимательно читал какую-то статью о международной политике.

Немного помолчав, вспоминая забытые детали, старик заговорил:

— Как сейчас вижу. В открывшуюся дверь ворвались хлопья снега и клубы холодного пара. Расстегнув полушубок, отряхиваясь от снега, вошел бригадир слесарной бригады Больших. Широкая, радостная улыбка расплывалась на его смуглом лице.

Мы знали, что Кузьма Петрович уже трижды был отцом. У него росли три дочери, но он все мечтал о сыне. И вот родился сын.

В коллективе цеха жили открыто, не скрывая своих радостей и печалей. Как только Кузьма Петрович переделал и подошел к верстаку, его окружили товарищи:

- Привез?
- На кого похож?
- Усы еще не выросли?
- Как Вера Васильевна?
- Сколько весит, скажи?

Больших рассмеялся:

— Ой, вопросов, как на отчете цехкома... И принял подробно описывать новорожденного.

Неожиданно ровное, налаженное дыхание завода разорвало резкое и тревожное завывание сирены. В цех вбежал слесарь Васильев:

— Старый крекинг горит!

Сразу погасли на лицах веселые улыбки, смолк смех. С выражением тревоги и озабоченности на лицах повернулись ремонтники к Васильеву. Начальник цеха позвал Больших, и они побежали на установку.

Мимо цеха, по заснеженной бетонной дороге, разрывая стену снежного вихря, раздвигая прожекторами сумерки зимнего утра, пронеслись пожарные машины. Тревожное, волнующее завывание их сирен слилось с заводским гудком.

Сквозь снежную муть в утреннем полумраке ярко разгоралось багровое зарево близкого пожара.

На высоте 20 метров над землей из-под верхней площадки ректификационной колонны варывалась ярко-красная лохматая метла огромного факела горящих нефтяных паров.

Гудит, ревет необузданное пламя. Темными силуэтами мечутся на верхней площадке фигуры пожарников. Под высоким давлением с резким свистом из пяти стволов бьет в огонь острый пар, но не может сбить пламени. Средняя лестничная площадка покорибилась от жары. За углом насосной, на гра-

Из рассказов, поступивших на конкурс

ПОДВИГ

ни багрового отблеска огня, от задвижки к задвижке перебегают начальник установки.

Тяжело дыша, прижимая руки к груди, прибежал главный технолог Гурко. С его бледного полного лица сбегает струйки пота.

— Что случилось? — с трудом прохрипел он.

— Не знаю... — ответил начальник установки. — Почему-то вдруг резко повысилось давление в аппарате. Сразу не заметили. Сбросил клапан, а на место не сел, не закрылся. Бьет из-под клапана...

— Какое давление?

— Сейчас пять атмосфер.

Гурко, не отрывая взгляда от огня, размышлял вслух:

— Пока в колонне есть давление, взрыв маловероятен. Но давление упадет, и тогда...

На кроваво-багровом фоне ревушего огня четко выступала огромная колонна. Казалось, что вот-вот разъяренный огонь ворвется в нее и разворотит ее, с грохотом швырнет высоко вверх, разламывая сталь и бетон, разрывая стройные линии густо уложенных трубопроводов. Тогда вырвутся тугие потоки бензина и нефти, кинется на них огненный зверь, разольется бурлящее море огня, и все скроется в густом черном и тяжелом дыме пожара...

Больших вслушивался в жуткий шум огня. Мысли словно сжаты в кулак, бьются ясно и четко:

«Причины две: или лопнула пружина — тогда нужно зажать штоковую гайку; или между седлом и клапаном попал какой-то посторонний предмет — тогда нужно продуть клапан, чтобы давлением вышибло то, что мешает ему закрываться...»

Он посмотрел на свою замазученную, лоснящуюся спецовку и подумал: «Вспыхнет, как промасленная бумага... Как открыть клапан? Снизу? Там уже огонь... Сверху? Но как туда подобраться? Удавку накинуть? Ломом?...»

Кузьма Петрович нагнулся к низкорослому слесарю Трошкину.

— Василий, беги в цех. Возьми у меня в шкафу новую брезентовую спецовку. Захвати асбестового шнура, два полотенца и верхолазный пояс. В левом ящике верстака забери восьмимиллиметровый трос...

В шуме пожара никто не заметил, как по вертикальной пожарной лестнице, с противоположной от ревушего огня стороны на верхнюю площадку горящей колонны пошатрасски ловко и быстро побежали ремонтники бригады Больших.

На площадке нестерпимый жар. Больших, надевая новую спецовку, потарапливал своих:

— Давай, хлопцы, вяжи к поясу. Вася, обмотайвай голову асбестом, а сверху полотенце... Так... Обливай водой. Лей, лей... Не замерзну. Все? Ну, отпущай помалу...

Больших подошел к поручням площадки. В четырех метрах под ним гудело пламя.

К установке одна за другой подъезжали пожарные машины городских команд. Пожарники схода прыгали на дорогу. Сероватые, плоские и еще безжизненно-неподвижные шланги со всех сторон тянулись к огню.

Не сразу поняли внизу, что случилось. Наверху колонны перекрыли пар. Громче взвыл огонь. И в ту же секунду все, кто был внизу, вздрогнули от неожиданности и застыли в напряженном и тревожном ожидании.

С верхней площадки сползал человек. Вначале выдвинулись руки с очень длинным тонким ломом. Затем показалась обвязанная чем-то белым голова, туловище, ноги. Снизу не был виден тонкий трос, привязанный к поясу, и казалось, что человек сейчас упадет на бетонную площадку и расшибется насмерть. А он оторвался от поручней, качнулся и повис в воздухе вниз головой, странно и неестественно. Человек опускаясь все ближе и ближе к ревушей и клоксущей струе огня. Вытянув руки над головой, как перед прыжком в воду, он потянулся ломом к клапану. Не достал. Дал знак своим — выбросил в сторону правую руку, но опускания не почувствовал: заело

трос... Ближе-ближе угрожающе — злорадно рычит пламя. Оно все закрыло собой. Верхние брезентовые рукавицы уже потемнели, тлеют. Голова, как в кипятке.

Больших снова выбросил в сторону правую руку, требуя спустить ниже. В какое-то мгновение понял, что задыхается от жгучей жары, теряет сознание. Мелькнула тревожная мысль: «Не уронить бы лом... Резким броском перекинул правую руку на лом. Схватил горячую круглую сталь двумя руками, сдвинул так, что никакая сила не смогла бы теперь вырвать ее. И в то же время Больших почувствовал, что теряет сознание. Совсем нехоти в затуманенном сознании вспыхло: в кроватке маленький Андрейка смешно складывает в трубочку пухлые губки и чему-то бессознательно улыбается во сне... Яркий огонь еще как-то осветил, провалился куда-то гул пламени, стало будто прохладнее... Больших повис неподвижно над бушующим огнем. Только лом медленно покачивался из стороны в сторону.

Толчок вернул Больших на секунду потерянное сознание. Пошел трос. Огонь придвинулся ближе, температура резко повысилась. На левой руке вспыхнула рукавица. Нестерпимо ломило руки, голову, плечи.

Почти ничего не видя, больше по памяти, наощупь Больших заложил плоский конец лома под клапан. «Теперь держись, Кузьма!» — командовал он себе.

Сильный, резкий рывок лома на себя...

Стоявшие внизу люди увидели как огромное, мохнатое, с черной каймой дыма пламя вырвалось с неожиданной силой из клапана и погасло. Тишина. Стал слышен рокот моторов пожарных машин. С плеч свалилась тяжесть опасности. Нет угрозы заводу.

А над клапаном на тонком тросе висел бригадир Больших. Его одежда дымилась. Звонко лязнул о трубу падающий сверху лом, перевернулся, сверкнув отполированными концами, беззвучно и мягко нырнул в снег. Струя воды, направленная пожарником, умчалась вверх. Распыленными каплями, как дождем, покрыло дымящуюся фигуру Больших.

В перевязочной заводского здравпункта врач обрабатывал обожженную кисть левой руки Больших. Острая, жгучая боль раздирала всю руку. Крупные капли пота покрыли искаженное болью лицо бригадира. Врач посмотрел на Больших:

— Как вы решились на такое? У вас же семья, дети...

— А, что тут такого... Мы к огню привычные...

Рассказчик замолчал.

Человек, во время рассказа читавший газету, опустил ее, и я впервые смог внимательно рассмотреть его лицо. Глубокий извилистый шрам наискосок пересекал его лоб. Решительный, смелый взгляд, глубокие складки меж бровей и упрямые линии губ делали его грубоватое лицо выразительным и запоминающимся.

Взглянув в окно, человек со шрамом сказал:

— Какая же она красивая, наша земля!

Под крыльями самолета проплывали бескрайние колхозные поля. Золотые снопы солнечных лучей ласково смотрели на зеленое море посевов.

* * *

Первый месяц работы я попросту не ощутил, так быстро и напряженно прошло время. Както, готовясь к докладу на профсоюзной конференции, я просматривал подшивку местной газеты. В одном из январских номеров мое внимание привлек портрет рабочего в спецовке. Шрам через лоб. Глубокие морщинки между бровями. Смелый, ясный взгляд.

— Откуда знакомо мне это лицо? Где я его видел? Я прочел подпись под портретом «Лучший бригадир ремонтников Кузьма Петрович Больших» и вспомнил день вылета из Москвы, рассказ старика и человека со шрамом, читавшего газету.



В Бразилии насчитывается свыше десяти миллионов безземельных крестьян, вынужденных наниматься батраками за мизерную плату. Им приходится ночевать в жалких лачугах, больше похожих на сарай, чем на жилье человека.

НА СНИМКЕ: лачуга бразильского батрака.

(Фото из журнала «Вельт-Иллюстрите»).

Польский сейм ратифицировал Варшавский Договор восьми государств

ВАРШАВА, 19 мая. (ТАСС). Сегодня в Варшаве состоялась седьмая сессия сейма Польской Народной Республики. На сессию прибыли Болеслав Берут, Александр Завадский, Юзеф Циранкевич, Константин Рокоссовский и другие руководители Польской объединенной рабочей партии и правительства. Среди гостей — главы посольств и миссий ряда государств, аккредитованные в Варшаве.

Сессия единогласно утвердила следующую повестку дня:

1. Предложение о ратификации Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой, заключенного 14 мая 1955 года.

2. Изменения в составе Государ-

ственного совета Польской Народной Республики.

3. Утверждение решения Государственного совета об изменении в составе Совета министров.

С докладом по первому пункту повестки дня выступил председатель Совета министров Ю. Циранкевич.

От имени комиссии по иностранным делам сейма выступил вице-маршал сейма С. Кульчинский.

После прений по докладом сессия единодушно приняла решение, в котором говорится:

«Сейм Польской Народной Республики постановляет ратифицировать Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой, подписанный 14 мая 1955 года».

США навязали Камбодже свою военную «помощь»

ПАРИЖ, 18 мая. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс из Пном-Пеня (Камбоджа), там опубликовано сообщение, согласно которому между Камбоджей и США подписано военное соглашение. В статье этого соглашения в основном предусматривается предоставление американской «помощи» непосредственно армии Камбоджи, которая до сих пор получала ее

через Францию. В Пном-Пеня будет направлена группа дипломатических военных советников в составе 30 человек во главе с генералом.

«Дипломатические круги Пном-Пеня и население, — замечает агентство, — с некоторым удивлением встретили известие о успешном подписании этого соглашения».

Рост безработицы в Японии

ТОКИО, 19 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Киодо Цусин, в Японии продолжается рост безработицы. По официальным данным, опубликованным японским статистическим бюро, число полностью безработных в Японии достигло в марте 840 тысяч, увеличившись за год почти в полтора раза.

В то же время официальные

лица признают наличие в Японии огромной армии частично безработных и так называемой «скрытой безработицы». Отвечая на запрос на бюджетной комиссии нижней палаты парламента, начальник экономического бюро Такасаки заявил, что сейчас в стране к такой категории относятся от 8 до 10 миллионов человек.

Рост промышленных городов Китая

ПЕКИН, 19 мая. (ТАСС). В ходе широкого промышленного строительства меняется облик многих городов Китая, которые становятся индустриальными центрами, играющими огромную роль в развитии экономики страны.

За годы народной власти значительно вырос один из древнейших городов Китая — Датун, в окрестностях которого расположены известные всей стране угольные копи. Увеличилось население города, построено несколько современных предприятий топливной, электроэнергетической и машиностроительной промышленности, а также промышленности строительных материалов.

Как сообщает газета «Гунжэн-жибао», согласно государственному плану, в недалеком будущем Датун превратится в индустриальный центр первостепенного значения. В настоящее время здесь строится огромный цементный завод, идет подготовка к строительству паровозостроительного завода, завода шахтного оборудования и других промышленных предприятий. Заканчивается сооружение Датунской государственной электростанции. Одновременно расширяется действующая электростанция. С будущего года город будет получать электроэнергию в два раза больше, чем в текущем году.

В городе строится большое количество жилых и административных зданий. В текущем году будет построено сто тысяч квадратных метров жилой площади.

Повышение жизненного уровня трудящихся Венгрии

По данным Центрального Статистического Управления, в результате успешного осуществления первого пятилетнего народнохозяйственного плана, в Венгрии возросло потребление продовольственных товаров на душу населения. Так, по сравнению с 1949 годом потребление зерна на одного человека увеличилось в среднем на 8 процентов, сахара — на 30 процентов, мяса — почти на 20 процентов, жиров — на 20 процентов. Увеличилось потребление чая, кофе, кондитерских изделий. Оборот предприятий общественного питания по сравнению с 1949 годом удвоился.

Значительно увеличилась продажа населению обуви, трикотажа, шелковых тканей и других промышленных товаров. Через розничную торговую сеть, в 1954 году — в последний год пятилетки — было продано на 31 процент больше товаров, чем в прошлом году.

Демократия по-американски

НЬЮ-ИОРК, 19 мая. (ТАСС). По сообщению печати, 30 тысяч жителей новых домов в Нью-Йорке, построенных федеральными властями, должны дать письменные заверения «в лояльности» и удостоверить, что они не являются членами «подпольных организаций». Газета «Нью-Йорк Геральд трибюн» указывает, что в противном случае они будут выселяться.

ВЕЛИКИЙ ПАМЯТНИК РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ

(К 770-летию создания «Слова о полку Игореве»)

Величайшим памятником русской литературы, жемчужиной русской поэзии является «Слово о полку Игореве». Эта героическая поэма, так прекрасно выразившая гений русского народа, создана в XII веке неизвестным автором. До нас не дошел подлинник поэмы. Произведения древне-русской литературы распространялись в то время в виде рукописных списков. Один из списков «Слова о полку Игореве» был найден известным коллекционером и любителем русских древностей А. И. Мусиным — Пушкиным и опубликован в 1800 году.

История великой русской литературы свидетельствует о ее кровных и неразрывных связях с жизнью народа и государства. Идея единства русских людей, как основы могущества и процветания Родины является основной мыслью, которая пронизывает все выдающееся произведение древней русской литературы.

Основную идею «Слова о полку Игореве» Карл Маркс определил так: «Смысл поэмы — призыв русских князей к единению как раз перед нашествием монголов».

Автор слова был несомненно передовым человеком своего времени. Он прекрасно видел, как страдало русское государство от феодальной раздробленности. Автор поэмы явился выразителем интересов трудовых масс русского народа, который стремился к объединению русского государства, что позволило бы успешно защищать страну от внешних врагов. Он выступал в эпоху, когда феодальная раздробленность превратила прежде могучее Киевское государство в целый ряд отдельных самостоятельных феодальных владений.

Во второй половине XI века на южных границах Киевского государства появились сильные враги — половцы, с которыми русский народ был вынужден вести длительную и упорную борьбу вплоть до XIII века. Борьба проходила с переменным успехом. Тогда, когда русским князьям удавалось объединиться, они наносили половцам страшные удары. Но когда они действовали несогласованно, выступали против врагов на свой страх и риск, это приводило к тяжелым последствиям для русской земли. По поводу одного неудачного похода против половцев и написано «Слово о полку Игореве». В 1185 году Новгород-Северский князь Игорь Святославович отправился в поход против половцев, которые кочевали в южных степях по реке Дону и до Кавказа. Русские люди называли их земли «Половецким полем». Первое удачное сражение с половцами увлекло князя Игоря далеко вглубь половецких степей. Здесь половцы, превосходившие войско Игоря численностью, в трехднев-

ной битве разгромили его, а затем вторглись в пределы русского государства. Князь Игорь попал в плен к половцам. Таковы исторические события, которые легли в основу «Слова о полку Игореве».

Автор осуждает князя Игоря за то, что он выступил против половцев не вместе с остальными русскими князьями, а обособленно. Он показывает, к каким печальным результатам приводит политическая разобщенность Руси.

Призыв к единению русских князей, страстно прозвучавший в «Слове», прежде всего выражал интересы трудового народа. Поэтом истинным героем «Слова» является не князь Игорь, а сам русский народ. Его заботами и думами проникнуты лучшие страницы поэмы.

Отношение автора к русским князьям сложно. Он полон сожаления и сочувствия к тем князьям, которые отдали жизнь, защищая свою Родину от врагов, и сурово осуждает тех из них, которые из корыстолюбия, честолюбия или удушения приносят вред русской земле. В то же время он отмечает положительные качества князя Игоря и других русских князей.

Сочувствие автора «Слова» к князю Игорю и его соратникам объясняется и тем, что в случае успешного похода следствием его было бы отсечение половцев за Дон, что надолго обезопасило бы русское государство от набегов кочевников.

«Слово о полку Игореве» является глубоко народным произведением. Оно написано живым, сочным образным русским языком.

Великий русский поэт А. С. Пушкин отмечал глубокую связь «Слова» с устной народной поэзией. По определению великого русского критика В. Г. Белинского «Слово» — древнейший памятник русской поэзии в эпическом роде. Это «прекрасный, благоухающий цветок славянской народной поэзии, достойный внимания, памяти и уважения», — писал он о нем.

Более семи с половиной веков «Слово о полку Игореве» живет полнокровной жизнью. Поэма переведена на языки народов Советского Союза, на все славянские и большинство европейских языков. Это свидетельствует о том, что гениальная поэма стала достоянием мировой культуры. «Слово о полку Игореве» проникнуто горячим патриотизмом и гневным осуждением захватнических войн. Великая русская национальная поэма с особенной силой звучит в наши дни, когда передовые люди всего мира объединяют свои усилия и борются за предотвращение новой мировой войны, за мир и счастье во всем мире.

А. Вырпаев.

На Волге

Весенний паводок на Волге продолжается. С 16 по 19 мая включительно уровень реки повысился на 31 см. За сутки на 21 мая воды прибывало еще 4 см. Горизонт реки

— 1256 см. или выше «пика» прошлого года на 4 метра 17 см.

С начала паводка воды прибывало 9 метров 78 сантиметров.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР
Днем
«ИВАН РЫБАКОВ»
Вечером
«РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА»

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
«ДОБРОЕ УТРО»
«Звезда»

Днем
«ЖИЗНЬ В ЦИТАДЕЛИ»
Вечером
«БОГАТАЯ НЕВЕСТА»
«Родина»
«ЖДИ МЕНЯ»

Песчаный карьер
Сызранского карьероуправления с 19 мая с. г. производит отпуск (погрузку) песка строительным организациям с 6 часов утра до 9 часов вечера.
Карьероуправление.
(3—2).

Техническому училищу № 9
требуется
мастер производственного обучения по специальности строительного мастера (десятника).
Обращаться: Советская, 71.
Телефон № 1—79.
(2—1).

На убойном пункте артели «Красный пищевик» производится забой скота всех видов с 10 часов утра до 6 часов вечера ежедневно.
При необходимости предоставляется транспорт для доставки скота на убойный пункт.
Адрес убойного пункта: гора ГЭС.
(3—1).

СЫЗРАНСКАЯ КОНТОРА «КИНОПРОКАТА»
в ближайшие дни выпускает на экраны города
новый художественный фильм
„Пятеро с улицы Барской“

Никелировочная мастерская артели «Бытовик»
Интернациональная, 30), принимает от населения и организаций в никелировку всевозможные металлические изделия, как-то: самовары, кровати, посуду и т. д.
(2—1).

Артели «Красный пищевик»
срочно требуются на работу:
повар, мастера хлебопечения, грузчики на автомашину, бондарь, уборщицы.
Справиться: правление артели, Достоевского, 19.
(3—1).

Партийная, профсоюзная организации и коллектив паровозного депо ст. Сызрань 1-я с прискорбием извещают о внезапной смерти контрольного нормировщика
Владимира Петровича МОСТОЛЯРЧУКА
и выражают соболезнование семье покойного.

Тайдаков Илларион Кузьмич, проживающий в г. Сызрани, Набережная улица, 37, возбуждает дело о расторжении брака с Тайдаковой Суловой Валентиной Алексеевной, проживающей в г. Ленинграде, 43, кв. 3.
Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Ленинграда.